

pot, ki pelje duhá v nebeške višine, k studentu vsega dobrega, k viru večnega življenja. Vaša hišica mi je po tem takem prav po godu in rad ostanem pri vas.“

Kmalu je stala revna, a vendar dobro narejena večerja pred Gospodom. Po večerji ga pelje gospodar v majhno pa snažno sobico, v kateri je bila postelja za Gospoda pripravljena. Pokazavši mu posteljo in želječi mu „lahko noč“ popusti samega ter se verne zopet nazaj k svojej družini. — Snága in lepa obnaša v tej hiši se je zelo dopadla Gospodu. Drugi dan zgodaj vstane in se ravná za nadaljno pot. Preden se pa poslovi, reče revnej družinici: „Vaša gostoljubnost mi je všeč. Okrepčali ste mi trudne ude pa si ne morem kaj, da vam ne bi dal znaka svoje serčne hvaležnosti. Izvolite si, kaj bi vam bilo najljubše in najdraže na tem svétu.“ „Oh, gospod, ni v vašej moči, da bi nam dali, kar bi bilo nama najljubše v našej revščini,“ reče žalostna supruga. „Imamo edino detice in to je bolno; znabiti, da mu že danes luč življenja ugasne. Ko bi se nama samo enkrat še ljubko nasmajalo preden umerje, bilo bi nama gotovo najljubše in najdraže na tem svétu.“

„Peljita me k svojemu ljubčeku,“ reče Gospod, „tudi jaz imam otroke posebno rad in znabiti da ustrezem vašej gorkejši želji.“

Starši peljejo neznanega gospoda k bolnemu detetu. Bledo in terpeče, skoraj brez vsega znaka kakega življenja v sebi, ležalo je v revnej posteljici. Pa glej čuda! — Ko otrok vidi Gospoda, zasmeje se takó mило in ljubó, kakor še nikoli poprej in ubogi starši se jokajo od veselja. — Gospodu je bilo všeč nedolžno veselje bogoljubne družinice in obljubi tudi drugim staršem enako veselje narediti.

Iz navedene právljice lahko uganeš, kaj je tvojim staršem najdražega in najljubšega na svétu. Prizadevaj si tedaj, da jim boš delal veselje in da jih ne boš nikoli žalil; kajti skerb za tvoj časni in večni blagor jim je noč in dan na serci. Oj kako tugujejo in za tvoje ljubo zdravje dobrega nebeškega očeta prosijo, kedar si le količkaj nevarno bolan. Céle noči prečujejo pri tvojej posteljici, strežejo ti in pomagajo, kolikor le premorejo po svojih slabih močéh; — in ti bi jih ne ljubil? Iz navedene právljice se pa tudi učiš, kako ima Bog nedolžne otroke rad, in kako rad usliši ljube starše, kedar za svoje otroke prosijo. Gotovo pa še raje usliši molitev nedolžnih otrok, kedar za svoje dobre starše molijo. — Ne opusti tedaj nikoli, da se ne bi spomnil v svojej jutranjej in večernej molitvi dobrih svojih staršev, ki imajo toliko ljubezni do tebe!

Lastovica in ptice.

(Basen.)

Neka ptica bahaje se, da dobro vé, zakaj ljudjé to ali uno delajo, skliče nekega dne prav veliko ptic okoli sebe, ter pravi:

„Ljudjé vam sejejo konoplje samo zavoljo tega, da delajo mreže, v ktere potem nas lové. Naša dolžnost je tedaj, da seme po njivah prav do čistega pobereмо.“

Lastovica, ki je tudi bila pri tem zboru, pravi, da bi po njenih mislih bolje in pametneje bilo, če bi se gledalo nató, da bi ptice s človekom v prijaznosti in mirú živele.

Al ta predlog modre lastovice ni bil sprejet. Zategadelj popusti svoje tovaršice in se podá k nekemu seljanu, kjer prav pridno pobira škodljive žužke po njivah in vertéh.

Kmalu vidijo ljudjé, da je lastovica koristna ptica, pa jo pusté, da si pod hišno streho svoje gnezdo postavlja. A druge ptice so delale ljudém škodo in kvar, kjer so le mogle, pa so vsled tega postale lepe in debele. Naposled dozori tudi konoplja in ljudjé so naredili mreže v ktere so položili vsaki dan ogromno število ptic. — Ko bi bile pametne in modre, lahko bi bile v miru in prijaznosti živele s človekom.

Število devet.

V srednjem veku, ko so še vraže in druge nespametnosti svojo ugodno dóbo imele, bilo je mnogo ljudi, ki so celó številom nekako posebno in skrivno moč pripisovali. Takó jim je bila sedem zeló pomenljiva in skrivnostna ševilka. Djali so: Število sedem ima celó na nebu važno nalogo, pa gotovo tudi pri človeškem razvijevanju nekaj poméni. Otrok sedem mesecev star, navadno dobi perve zobé; drugih sedem mesecev začne sedeti in hoditi; po tretjih sedem mesecih začne govoriti; po prvih sedem letih se otroku ménjajo zobjé; po drugih sedem letih postane otrok mladeneč ali zala devica, in ko je človek trikrat sedem let star, jenja rasti i. t. d.

A ne samo število sedem, ampak tudi število devet bilo jim je polno skrivnosti in pomenljivosti. In zares, ako število devet bolj natanko ogledamo in preresetamo, našli bomo v njem neke posebnosti, ki jih nobeno drugo število nima, pa so zategadelj vredne, da je tukaj omenimo.

Perva posebnost, ki jo ima število devet, je gotovo ta-le:

Ako si zapišeš število 9 in ga množiš z 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, in 10, vselej boš dobil množino (produkt), ktere povprečni znesek posameznih številki ti bo zopet dal število 9. Poskusi: $9 \times 2 = 18$; povprečni znesek števila 18 se dobi, če vzameš: $1 + 8 = 9$; ravno tako dobiš: $9 \times 3 = 27$; $2 + 7 = 9$; $9 \times 4 = 36$, $3 + 6 = 9$; $9 \times 10 = 90$, $9 + 0 = 9$. — Množi število 9 še nadalje in našel boš, da število 11; 21 in 22; 31, 32 in 33; 41, 42, 43 in 44, in tako naprej v vsakej novej desetici eno število več, izjémo dela od zgorej omenjenega pravila, kajti iz povprečnega zneska dotične množine se ne dobi število 9, ampak število 18. N. pr. $11 \times 9 = 99$, $9 + 9 = 18$; $21 \times 9 = 189$, $1 + 8 + 9 = 18$; $31 \times 9 = 279$, $2 + 7 + 9 = 18$; $55 \times 9 = 495$, $4 + 9 + 5 = 18$ i. t. d.; temu nasproti pa je $56 \times 9 = 504$ in $5 + 0 + 4 = 9$. Kako je s številko